



24/7/2013

## ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τον Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων

**Θέμα : Χωρίς ακαδημαϊκά κριτήρια η ένταξη του ΤΕΦΑΑ στην Σχολή Ανθρωπιστικών και Κοινωνικών Επιστημών του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, ενώ ερωτηματικό αποτελεί και το νέο σχέδιο Προεδρικού Διατάγματος που καταργεί ακόμη περισσότερα τμήματα σε 10 ΤΕΙ της χώρας.**

Με το Προεδρικό Διάταγμα 83/2013, το οποίο υπογράφηκε στις 4 Ιουνίου 2013, το Ανεξάρτητο Τμήμα Επιστημών Φυσικής Αγωγής και Αθλητισμού του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας εντάσσεται μαζί με το Τμήμα Οικονομικών Επιστημών, με 3 τμήματα Παιδαγωγικής Επιστήμης (Παιδαγωγικό Τμήμα Δημοτικής Εκπαίδευσης, Παιδαγωγικό Τμήμα Προσχολικής Αγωγής, Παιδαγωγικό Τμήμα Ειδικής Αγωγής) καθώς και με το Τμήμα Ιστορίας, Αρχαιολογίας και Κοινωνικής Ανθρωπολογίας, στην Σχολή Ανθρωπιστικών και Κοινωνικών Επιστημών του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας. Η Σχολή αυτή προκύπτει από την μετονομασία της υπάρχουσας Σχολής Επιστημών του Ανθρώπου, στην οποία υπάγονταν, πριν από την εφαρμογή του σχεδίου Αθηνά μόνο τα Τμήματα Παιδαγωγικής Επιστήμης του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας.

Η μεταβολή αυτή αποτελεί πανελλαδική πρωτοτυπία καθώς δεν υπακούει σε κανένα ακαδημαϊκό κριτήριο, ενώ και το Υπουργείο Παιδείας στον αρχικό του σχεδιασμό δεν την είχε προγραμματίσει. Συγκεκριμένα τα Τμήματα Επιστημών Φυσικής Αγωγής και Αθλητισμού όλων των Πανεπιστημίων της Χώρας εντάσσονται σε Σχολές Επιστημών Φυσικής Αγωγής και Αθλητισμού, όπως για παράδειγμα στην περίπτωση του Πανεπιστημίου Αθηνών ή του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης. Η εξαίρεση του ΤΕΦΑΑ του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας από τον γενικό αυτό σχεδιασμό αποτελεί ερωτηματικό, καθώς εντάσσεται σε μία Σχολή με την οποία δεν προκύπτει συναφές γνωστικό και επιστημονικό αντικείμενο.

Από τα έγγραφα μάλιστα που απέστειλε το Υπουργείο Παιδείας απαντώντας στην ερώτηση υπ. αριθμ. 708/8272 που κατέθεσε ο ΣΥΡΙΖΑ – ΕΚΜ στις 11/3/2013, σχετικά με την

διαδικασία εκπόνησης του σχεδίου Αθηνά, προκύπτει ότι το Υπουργείο Παιδείας στον αρχικό σχεδιασμό σε σχέση με το Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας, πρότεινε τη δημιουργία Σχολής Επιστήμης Φυσικής Αγωγής και Αθλητισμού, όπως σε όλα τα άλλα Πανεπιστήμια της χώρας. Εντούτοις, το Συμβούλιο του Ιδρύματος του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, στην απάντησή του (αρ. πρωτ. 1918-27/2/2013) αντιπρότεινε την υπαγωγή του ΤΕΦΑΑ στην σχολή Ανθρωπιστικών και Κοινωνικών Επιστημών. Παραδόξως και κατ' εξαίρεση, ενώ έχει ήδη απορρίψει δεκάδες προτάσεις Συγκλήτων, Πρυτάνεων, Τμημάτων και Συμβουλίων Ιδρύματος, το Υπουργείο έκανε δεκτό αυτό το αίτημα δημιουργώντας μια αρνητική ακαδημαϊκή πρωτοτυπία για τα δεδομένα της χώρας.

Επίσης, ενδεικτικό της προχειρότητας και της έλλειψης ακαδημαϊκού σχεδιασμού είναι και το γεγονός ότι το Υπουργείο Παιδείας φαίνεται να κατέθεσε στις 22/7/2013 νέο Σχέδιο Προεδρικού Διατάγματος για νομοπαρασκευαστική επεξεργασία στο 5<sup>ο</sup> Τμήμα του Συμβουλίου της Επικρατείας, με το οποίο εισάγει νέες καταργήσεις Τμημάτων σε 10 ΤΕΙ της χώρας, μεταξύ των οποίων και το ΤΕΙ Θεσσαλίας. Η κίνηση αυτή του Υπουργείου βρίσκει αιφνιδιασμένη την ακαδημαϊκή κοινότητα, η οποία δεν έχει ούτε στο ελάχιστο ενημερωθεί για το θέμα, εν μέσω θέρους.

**Επειδή** είναι απαράδεκτο η αναδιάρθρωση του ακαδημαϊκού χάρτη της χώρας να υλοποιείται χωρίς ακαδημαϊκά κριτήρια.

**Επειδή** είναι ακατανόητη η διαφοροποίηση του ΤΕΦΑΑ του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας από τα αντίστοιχα τμήματα όλων των άλλων Πανεπιστημίων της χώρας.

**Επειδή** δεν προκύπτει καμία επιστημονική συνάφεια ανάμεσα σε ένα Τμήμα Επιστημών Φυσικής Αγωγής και Αθλητισμού, σε ένα Τμήμα Οικονομικής Επιστήμης και σε ένα Τμήμα Ιστορίας, Αρχαιολογίας και Κοινωνικής Ανθρωπολογίας.

**Επειδή** είναι απαράδεκτο να αιφνιδιάζεται η ακαδημαϊκή κοινότητα από αλλαγές που κατατίθενται εν κρυπτώ, μέσω Προεδρικού Διατάγματος της τελευταίας στιγμής για 10 ΤΕΙ της χώρας.

**Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός :**

1. Ποια ήταν τα ακαδημαϊκά κριτήρια που υπαγόρευαν την υπαγωγή του ΤΕΦΑΑ στην Σχολή Κοινωνικών και Ανθρωπιστικών Επιστημών, κατ' εξαίρεση όλων των αντίστοιχων περιπτώσεων στην Ελλάδα;
2. Πως θα λειτουργήσει ακαδημαϊκά το ΤΕΦΑΑ εντασσόμενο σε μία Σχολή με μη συναφές επιστημονικό αντικείμενο;
3. Τι περιλαμβάνει το νέο σχέδιο Προεδρικού Διατάγματος που φαίνεται να επιφέρει αλλαγές σε 10 ΤΕΙ της χώρας, για τις οποίες δεν έχει λάβει καμία γνώση η ακαδημαϊκή κοινότητα;

---

**Οι ερωτώντες βουλευτές**

Δριτσέλη Παναγιώτα

Κουράκης Τάσος

Διώτη Ηρώ

Πάντζας Γιώργος

Γελαλής Δημήτρης

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος

Μιχαλάκης Νίκος

Κανελλοπούλου Μαρία

Φωτίου Θεανώ

Αμανατίδης Γιάννης